

新闻追踪 《拯救搁浅短肢领航鲸》

三亚招募潜水员志愿者 辅助救护搁浅短肢领航鲸

南国都市报1月4日讯(记者 胡丽齐 通讯员 熊牟文洁)“由于它身体还比较虚弱,志愿者需要站在水里以托扶的方式防止其侧翻呛水,为了24小时看护短肢领航鲸,蓝丝带正在携手多家单位招募潜水员志愿者。”1月4日早上,记者从蓝丝带海洋保护协会获悉,目前,三亚搁浅的短肢领航鲸救助工作依然需要潜水员志愿者

协助兽医看护,主要负责及时监测领航鲸的呼吸、排泄情况,配合兽医进行输液、采血、消炎、补液等救治工作。

目前,多部门、志愿者正与时间赛跑,争分夺秒为三亚搁浅短肢领航鲸展开救治,有时间参与的爱心志愿者可联系0898-88980608、19943321047,共同关注和支持水生野生动物保护行动。



短肢领航鲸转移到室内专业医疗救助池。(本组图片由蓝丝带提供)

短肢领航鲸身上有多处伤口。



转移受伤的短肢领航鲸。

1月3日 救治搁浅短肢领航鲸回放

▶ 8:00:群众打电话称,一头短肢领航鲸在三亚海棠湾海域受伤搁浅,蓝丝带海洋保护协会迅速组织志愿者赶赴现场与海昌海洋生物保育中心、亚特兰蒂斯、海棠区农业农村局、海警等单位共同参与救援行动。

到达救援现场后,海昌海洋生物保育中心兽医第一时间为搁浅鲸豚采集了血样并及时送往301医院进行化验检查。同时,保育员为鲸鱼身上的伤口涂抹药物,以减少感染和发炎的风险。协会工作人员联合海警战士、热心公众及时撑起黑色幕布为鲸鱼遮阳,志愿者打来海水将湿毛巾覆盖在鲸鱼的体表,不断泼水以保持皮肤的湿润。

经兽医现场检查及中科院深海所专家远程辨别,搁浅鲸豚为短肢领航鲸。体长约4m,体重约500kg,体表有多处严重外伤,身体虚弱无法直接放归大海,需要进一步救治。

为及时将受伤的鲸豚转送到救助站,海棠区农业农村局工作人员协调了挖掘机参与转运,亚特兰蒂斯安排了兽医及保育人员携带担架协助转运……现场各单位工作人员和爱心志愿者合力将担架布放在鲸鱼身下,再将鲸鱼固定到担架上。随后使用挖掘机将鲸鱼吊起,并送往救助站。

▶ 11:40:短肢领航鲸成功转送至三亚海昌海洋生物保育救助中心,亚特兰蒂斯兽医及时为短肢领航鲸制作浮具,海昌生物保育中心兽医为短肢领航鲸进行能量补充和抗菌消炎,并肌肉注射镇静药物,缓解焦虑。

▶ 13:00:富力蓝海保育中心兽医、中科院深海所专家共同赶赴现场,协助现场救治。通过血检结果发现,短肢领航鲸体内有炎症,肾功能、肝功能均异常。

▶ 17:00:潜水员志愿者将短肢领航鲸转移到室内专业医疗救助池。

▶ 17:20:借助亚特兰蒂斯提供的B超仪,几家单位的兽医共同对短肢领航鲸进行B超检查。经检查发现,搁浅短肢领航鲸心脏无明显异常,肺脏有明显异常,胃内疑似有异物。

▶ 18:00:因短肢领航鲸身体较虚弱,脱水严重,兽医们共同对短肢领航鲸进行灌胃,补充水分,并加入保护胃黏膜及护肝止血等药物……

南国都市报1月4日讯(记者 王燕珍 通讯员 吴明轩)因所携带行李太多,一游客没有看护好2岁孩子,结果与孩子走散,近日,在海南环岛高铁C7421次海口至三亚的列车上,海口铁路公安处乘警帮助旅客找回走失的孩子。

据悉,2023年12月28日,旅客叶女士焦急地找到列车乘警,称自己2岁儿子在车厢内走丢,自己多次寻找未果,担心孩子自己在美兰站跑下车。在了解孩子的基本体貌特征后,乘警一边联

系美兰站工作人员查询是否有小孩自己下车,一边带着叶女士到各节车厢内寻找。寻找过程中,乘警通过对讲机联系车上工作人员广播寻人,并沿途向周围旅客询问情况。所幸,乘警在最后一节车厢内找到了叶女士正在号啕大哭的儿子,母子团聚。

据叶女士表示,她们一家是来海南旅游的,上车时由于随身携带行李多,在找座位、摆放行李时没有看护好孩子,不慎与其走失。



乐东

酒后骑车 在马路中间打盹 男子驾驶证被记16分并罚款

南国都市报1月4日讯(记者 张宏波)日前,一男子未戴安全头盔驾驶一辆未悬挂号牌的电动两轮摩托车摇摇晃晃行至乐东抱由镇江南一路永明桥头处时,突然停在道路中间,并坐在车上扶着把手打起了盹,正在附近执勤的交警发现不对劲,便立即上前了解情况。

当交警靠近该车驾驶人陈某某时,发现陈某某身上散发着浓重的酒气,随即将其叫醒,引导至安全地带做进一步调查。经呼气测试,陈某某血液内酒精含量为298mg/100ml,涉嫌醉酒驾车,路管员随即将其带至医院抽血检查。

乐东交警根据相关规定,对陈某某未按规定佩戴安全头盔、机动车未悬挂号牌、驾驶证被扣期间驾车的交通违法行为,合并处以驾驶证记16分、罚款250元的处罚,对其涉嫌醉酒驾车的行为,待血检结果出来后,乐东交警将根据血检结果依法对其作出相应的处理。



扫码看视频

小孩在高铁上与父母走散

找到了

2名老人找不到回家的路

回家了

警察叔叔
好样的

南国都市报1月4日讯(记者王燕珍 通讯员 梁译丹 李小鹏)近日,海口市公安局红岛海岸派出所民警接连救助两名走失老人,帮助他们安全回家。

2023年12月25日,派出所接到群众报警称,在海甸岛碧海大道处有一名老人在路边徘徊,疑似走失。民警到达现场后,尝试与老人沟通,但老人无法准确表述,便将老人搀扶到警车休息。民警通过查询最终确定了老人的身份信息和家庭住址。据悉,该名老人现年98岁。来到现场的家属见到老人后,对民警的热心帮助表示由衷感谢。

同日,民警在海甸六西路巡逻期间,接到某小区保安室求助称,有一名老人称自己忘了楼号,手机也没带在身上,需要民警帮助。民警立即赶往现场,经了解,该名老人是近期才搬来和女儿团聚,自搬进来后就没出过小区,也不记得自己住在哪一栋楼。为帮助老人找到家,民警一边将老人的信息发到小区的业主群,一边带着老人在小区内挨家挨户寻找。在小区内其他业主的接力帮忙下,民警带着老人成功找到了其所住的楼栋。老人的女儿看见民警搀扶着父亲归来,激动地连连致谢。